

36年守护光影世界的“夜行人”

——记广东好人黄志成

本报记者 梁湛华 特约记者 曾伟明

学先进 树标杆

在罗定市素龙街道红卫村,有位坚持36年放映农村公益电影的放映员,他叫黄志成。他从1983年5月开始从事农村电影放映工作,36年来长期行走在乡村小路和崎岖的山间小道上,为解决农村群众“看电影难”的问题作贡献。去年,他和放映队的工作人员走遍罗定市各镇街,累计放映公益性电影800多场,受惠群众45.3万人次,其它电影250多场,观众达22万人次。

90年代初,随着电视的普及,电影事业逐渐淡出市场,罗定市各乡的电影放映队纷纷退出这一行业,另寻出路。在这种情况下,农村群众想看电影就更加难了。黄志成带着对电影事业的热爱和让农村群众看上电影的责任感,仍然坚守放映事业。

2007年,黄志成已年过50,繁忙的放映工作让他感到力不从心,萌生了让大儿子加入放映事业的念头。于是,他马上给在佛山南海某厂做管理工作的大儿子黄立锋打了电话,说出了自己的想法,黄立锋二话不说就同意了。采访中,黄立锋对记者说出了自己的想法:“小时候就一直跟着父亲去放电影,村里的人都很尊敬我的父亲,每到一村放电影都会有很多村民围过来,在农村没有什么娱乐活动,每到一点放映都会有很多小孩子开心地围着我们转,那时候就觉得特别自豪,从心里崇拜父亲,所以在父亲叫我加入此行的时候,我想都不想就答应了。”从此,黄志成父子承父业送影下乡的事迹,在当地成为美谈。

在送影下乡过程中,黄志成和队员们一直把“诚信”记在心头,无论遇

到多大的困难,都会按约定的时间地点放映。黄志成说:“放露天电影最怕的是下雨,一下雨原来约定的放映点和时间就要改期,我们会提前通知对方,取得对方的谅解和认同。如果对方不同意改期,我们就搭起帐篷遮雨,继续放映。”黄志成告诉记者,放映的地方很多是偏远的山村,由于交通不便,经常出现车辆到不了放映地点的情况。“这时候,我们就用人工把放映设备搬过去,有时候要搬一公里,但大家都没抱怨,因为我们承诺了群众,所以不管多难我们都会如期放映。”他说。

随着党和政府、社会各方对送影下乡支持力度的加大,出现了一个晚上要放映两至三场电影的盛况,黄志成深感放映设备和技术力量的不足,谋划更新设备。经过多方努力,黄志成父子筹集到资金6

万多元,在原来的两台35毫米、三台16毫米和一套数字电影放映设备的基础上,增加两套先进的数字电影放映设备,并加入广东省“广阔天地电影院线”。为了满足两个放映点同时放映的需要,他们还购置了2辆微型面包车。设备更新使得放映队的放映能力大大提升,黄志成更加忙碌了,几乎每天都奔在放映的路上,越来越多的农村群众通过他的辛劳观赏到精彩的电影。

目前,黄志成所在的放映队已有6台放映机,7位工作人员,2辆面包车,送影范围覆盖罗定市广大乡村,打通了农村群众与光影世界的“最后一公里”。近年来,他所在的放映队先后获得“全国服务农民服务基层文化建设先进集体”等荣誉称号,黄志成被评为2019年第三季度“广东好人”之“敬业奉献好人”。



武术醒狮爱好者云城论武

1月19日,在云浮陈宗良纪念馆、云浮云南白眉武术馆,一群白眉武术和醒狮爱好者在一起交流和探讨国术的传承和发展。据了解,陈宗良是云城人,是岭南白眉派第七代传人,弟子众多,遍布粤西和珠三角一带。最近,座落在云城的陈宗良纪念馆经各同门师徒和社会热心人士共同出资进行翻新,为传承云浮非遗文化和光大云浮云南功夫提供更好的学习平台。(记者 徐登科 通讯员 赵质辉 摄影报道)

市司法局召开老党员老干部春节座谈会

本报讯(记者 钱枫)日前,市司法局召开2020年老党员老干部春节座谈会,该局党组和班子成员与退休老党员、老干部共聚一堂,共叙情谊、共话新春、共谋发展。

该局主要负责人在座谈会上表示,新的一年,将继承和发扬老党员老干部的优良传统,端正作风,崇尚实干,只争朝夕,不负韶华,以闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻的奋斗姿态,不断开创云浮司法行政工作新局面,以优异的司法行政业绩向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。

老党员老干部们表示,将一如既往地支持市司法局党组的工作,为云浮司法行政事业的发展继续积极建言献策。

全国律协慰问云浮老律师

本报讯(通讯员 文律)近日,全国律协副会长欧永良一行来到广东刚毅律师事务所看望慰问张标文律师。省律协、市司法局等有关负责人参加慰问活动。

张标文律师今年68岁,如今仍然用自己的专业法律知识为社会提供服务,热心公益法律服务,积极担任村(社区)法律顾问、办理法律援助案件等。他所办理的多个案例被评为广东省和全国典型案例。

慰问中,欧永良详细询问了张律师的执业情况和身体状况,给他送上了慰问金,叮嘱他工作之余要多注重身体,并祝福张律师在新的一年里身体健康、工作顺利。张律师表示将继续发挥余热,为实现全面依法治国,不断推进社会治理体系和治理能力现代化贡献自己的一份力量。

市区宝马路与世纪大道平交段交通杂乱无序 市民盼尽快整治

曝光台 记者巡城

本报讯(记者 植发伟 冯浩森)“这个路口的红绿灯太‘奇葩’了,机动车信号灯、人行横道信号灯同时绿灯,我们行人过还是不过?”记者近日接到市民报料称,市区宝马路与世纪大道平交段存在交通秩序、周边环境杂乱无序的现象,盼望有关部门尽快整治。

宝马路与世纪大道平交段是市区交通繁忙点之一,每到上下班时间都会有大量车辆从宝马路进出世纪大道,交通环境复杂。1月16日,记者在现场看到,宝马路与世纪大道平交段有5个路口,而穿过世纪大道的斑马线只有一条,呈对角线。

记者注意到,市民报料的情况确实存在。机动车信号灯与人行横道信号灯同时绿灯后,行人要穿过世纪大道,必须走呈对角的斑马线,造成与直行的车辆交叉“抢道”,过程中行人的前后左右都是机动车,犹如“四面楚歌”。记者也尝试了一番,确实很“难过”。

“行人绿灯通行时,车辆也同时绿灯通行。斜行的斑马线刚好穿过车流,要是等车辆都过去,绿灯时间基本就只剩两三秒了,只能硬着头皮上。”市民小沈告诉记者,过马路时她要打醒十二分精神,时刻注意前后左右的车辆,有时车速太快根本过不去。

“这个路口人多车多,交通压力大,南盛、前锋的群众进入城区大都经过这里。”林女士是附近藕塘新村的村民,她希望有关部门能够尽快解决。“如果有40秒时间单独让行人通过就好了,这样安



全多了。”林女士还说,不单是信号灯、斑马线的问题,周边环境杂乱的问题也应该得到解决。

记者在现场留意到,宝马路与世纪大道平交段面积不大,但有六七面大型广告牌,路边的一些房屋也破旧不堪。

曾有市人大代表提出关于解决市区宝马路相关问题的建议,认为宝马路与世纪大道平交段交通秩序及周边环境杂乱无序状况与创建“干净整洁平安有序”城区环境的要求相悖甚远。

“一抬头眼花缭乱,这么多广告牌分散了车主、行人的注意力,本来就人多车多,确实不太安全。”林女士认为,这些都不符合文明城市的形象,希望有关部门能尽快改善交通秩序和周边环境。

市提升办相关负责人表示,整治提升宝马路与世纪大道平交段的交通秩序及周边环境,旨在有效

保障人民群众的安全出行,也是对人民群众呼声的及时回应。有关责任单位必须积极作为、严格执法、强化整治,提升城市形象,助力提升我市中心城区首位度。

记者了解到,为有效保障人民群众的安全出行,相关职能部门迅速开展路口整治工作,目前相关工作正在紧锣密鼓推进。

19日上午,记者在该路口看到,现场出动吊臂对广告牌进行拆除,原本模糊不清的斑马线得到重新施划。

云城区城市管理和综合执法局相关负责人表示,从17日开始,他们便对宝马路与世纪大道平交段的7块违规广告牌进行拆除,拆除面积约700多平方米,预计近期可以完成拆除工作。

此外,我市交警部门已对宝马路与世纪大道交汇路口已磨损模糊不清的斑马线进行重新施划,其余相关工作正在逐步推进。

我市开展节前文化市场安全生产检查

本报讯(记者 苏显亮 通讯员 邓枫)1月16日,我市相关职能部门开展了春节前文化市场安全生产检查工作,以确保春节期间文化市场安全稳定,营造良好的假日环境。

检查中,检查人员要求加强互联网上网服务营业场所等人员密集文化市场监管,落实意识形态和安全生产各项工作,把好网络内容安全关,规范经营场所的证照管理,确保证照齐全、统一、有效,确保疏散通

道、安全出口畅通,确保消防设施器材及时维护、保养、监测记录等,确保工作人员安全意识、安全培训到位。互联网上网服务营业场所要严格落实监管措施,严禁接纳未成年人,及时拦截清理网络违禁内容和有害信息。严查违法违规经营行为,各企业要依法依规经营,落实安全生产主体责任,传播正能量,为群众提供丰富精神粮食,积极举报各类非法经营和涉黑涉恶行为。

“查餐厅”再行动

我市为出行旅客饮食安全保驾护航

本报讯(记者 何玮珊 通讯员 彭谦文)春节临近,高速公路服务区客流量增多,切实加强高速公路服务区食品安全监管,有效防止和消除食品安全隐患,保障广大旅客的饮食安全,1月19日上午,市市场监督管理局联合云安区市场监督管理局走进云安区葵洞服务区开展“查餐厅”行动。当天,全市其他县(市、区)局同步在各自辖区内选取就餐人数较多和高速公路服务区的餐饮服务单位开展“查餐厅”统一行动。

本次统一行动重点检查餐饮服务经营单位是否严格落实食品安全主体责任,是否存在无证、超范围经营情况,是否建立并落实食品安全管理制度,对原料控制、加工制作是

否符合规范、食品加工设施设备是否正常使用和维护情况以及餐饮具清洗消毒、环境卫生清洁等情况进行了细致检查,并将检查发现的问题现场告知主要负责人,责令其立即整改。检查同时,执法人员向过往旅客派发了《2020年春节食品安全温馨提示》等宣传资料,提醒旅客注意饮食安全,进一步提高消费者自我保护能力。

据悉,本次行动是市市场监督管理局统一部署开展的第三期“查餐厅”行动,通过检查,督促餐饮服务经营单位严把食品安全关,严控食品安全风险点,确保旅客在高速公路服务区吃得安全、放心,为出行旅客饮食安全保驾护航。

云城区助推“半份菜”菜单投入使用 花最少的钱吃最多的菜品

文明餐桌

本报讯(记者 李娜 通讯员 陈颂明)近日,云城区市场监管局助推辖区7所餐饮经营单位“半份菜”菜单投入使用。“以前每次出去聚餐,这也想吃那也想去吃,点少了不够吃,点多了又怕浪费,‘半份菜’菜单拯救了我的纠结症。”市民王女士笑着告诉记者。记者看到,该菜单详细标注了菜品的营养价值、口味咸淡和价格等信息,菜单上所有的菜品均可点半份,价格也为原来的一半。

在“半份菜”菜单上,每样点半份,可以有更多选择,王女士说:“说是小份菜,其实分量也不少”。对此

新形式,市民喜闻乐见,纷纷表示花最少的钱吃最多的菜肴,分量设置恰当不用担心浪费,是相得益彰的举措,期盼“半份菜”模式可以得到推广。

记者了解到,在此基础上,云城区市场监管局还重点倡导餐饮服务经营单位低油少盐、营养搭配的菜品加工方式,培养健康的餐饮供应习惯,提升全民合理膳食水平。

该局相关负责人表示,接下来将通过典型引路,以点带面,鼓励、引导更多的餐饮服务经营单位积极参与到“文明餐桌”“半份菜品供应”行动中,着力打造“按需点餐、理性消费、厉行节约、反对浪费”的就餐文明新风。

节前出行攻略来啦 驾车出省要时刻留意“地图”

本报讯(记者 林峰)春节临近,不少在云浮工作和生活的外省籍人士纷纷驾车返乡。专业人士提醒,出发前一定要留意“动态地图”,提前掌握拥堵情况,尽早绕行。

“往西方向高速公路拥堵严重,走国道是最保险的。”1月17日,市民梁先生准备驾车返回广西玉林老家。出发前,他打开手机地图查看了“实时路况”,结果发现云梧高速云浮境内的大坪山隧道及石牙山隧道附近拥堵严重。所以,他果断放弃高速,选择沿着西江边的国道返回广西,尽管车程比以往跑高速多了2个小时,但途中并未遇到较大的拥堵。

汽修专业人士陈伟发提醒广大

市民,春节驾车外出的市民要提前查看“动态地图”并规划“备用线路”,采取“高速+国道+省道”三合一的模式,在高速公路行进时一旦发现前方拥堵应提前预判,从最近的“出口”下高速,转而走省道及国道。例如二广高速广东和湖南交界处的蓝山段、清远段;许广高速石潭镇段等都是春节前出省经常拥堵路段。另外一个就是选择出发时间,一般选择在早上6-7点左右出发,出发前备足燃油和饮料、干粮等。近期降温,还要带上御寒的被褥等,以备不时之需。

陈伟发反复提醒,一定要留意手机地图上的“红线”(红线代表严重拥堵),绕开拥堵路段,千万不能扎堆。

蟠龙天湖广场一违建被依法强拆 还市民整洁舒适休闲环境

本报讯(记者 植发伟)为加快推进市区蟠龙天湖周边环境整治,近日,云城区对位于广场一侧的违建工棚依法进行强制拆除,预计近期可完成拆除工作,还市民一个整洁舒适的休闲环境。

据了解,蟠龙天湖及周边改造工程是我市一项重点工程,也是民生工程。蟠龙天湖广场开放后,建设方把建设工棚依附在天湖闲置地。前段时间,经市提升办、云城区城市管理

和综合执法局协调,已要求建设方限期自行拆除违建并清运全部建筑垃圾,但建设方拒不履行自拆。

云城区相关单位负责人表示,根据《中华人民共和国城乡规划法》和广东省《城市市容和卫生管理条例》的相关规定,目前已对该违建依法依规进行强制拆除,将在今年春节前恢复土地原貌,优化周边环境,预计近日可完成拆除工作,助力我市提升中心城区首位度。

关于对云城区“2020年迎春花市晖春街”实施临时交通管制的通告

经云城区人民政府批准,2020年迎春花市晖春街设置在河滨西路。为确保2020年迎春花市晖春街交通秩序安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,决定于2020年1月19日22:00至1月25日02:00期间对河滨西路(九龙桥红绿灯至环市中路交汇处)实施临时交通管制。

交通管制期间,禁止一切机动车辆通行(执行任务的执法车、军警车、消防车、救护车、工程抢险车除外),途经的车辆请绕道行驶。因此造成不便的,敬请广大市民谅解。特此通告。

云浮市云城区城市管理和综合执法局 云浮市公安局交通警察支队 市区大队

2020年1月9日